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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.073, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO 
LEGISLATIVO, 08 DE JUNHO DE 2026 

Aos oito dias do mês de junho de 2026, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na 
Avenida Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI 
HEINLE GEHM, a qual saudou a todos os presentes, consistindo em Reunião Ordinária da 
15ª Legislatura e do 2º Período Legislativo, de 2026. Verificou-se a existência de quórum 
regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ARLEI 
PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO FROHLICH, CLEITON BIRK, DEJAIR 
MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, RODRIGO LOPES 
ERHART e VOLNEI RENATO GROSS. Em seguida foi apreciada a Ata de nº 2072 do dia 
01/06, a qual teve seu conteúdo aprovado.  
CORRESPONDÊNCIA: Of. Gab. 170/2026 em resposta ao ofício 188/2026 do Vereador 
Volnei referente informações ao Projeto de Lei 28/2026. Of. Gab. 171/2026 que encaminha 
Mensagem Retificativa ao PL 28/2026. Of. Gab. nº 172/2026 em resposta ao ofício 139/2026 
informando sobre o Pregão Eletrônico 92/2022. Of. Gab. 173/2026 em resposta ao ofício 
142/2026 do Vereador Volnei referente o não pagamento do PASEP. Of. Gab. 174/2026 em 
resposta ao ofício 145/2026 do Vereador Marcio referente testes de influenza no Mais Vida. 
Of. 010/2026 do Conselho Municipal de Saúde convidando para IX Conferência Municipal de 
Saúde de Ivoti no dia 19/06, das 8h às 12h no CDL. Convite do Comitê Sinos para a 4ª 
reunião ordinária de 2026 no dia 11/06 às 14h no Espaço Cosmos, 3º andar do prédio 
vermelho, Campus II – Feevale. Convite do desporto para os eventos da semana. Convite 
da Câmara Municipal de Canoas para encontro de comissões parlamentares de inquérito 
voltadas à apuração de questões relacionadas aos serviços prestados pela Corsan/ Aegea 
nos municípios.  
PROPOSIÇÕES: Sem proposições. 
TRIBUNA LIVRE: Sra. Rafaella, Presidente do SIMI que veio a convite do Vereador Volnei 
pelo ofício nº 169/2026 para esclarecer referente ao PASEP. Rafaella falou que veio para 
prestar esclarecimentos referente ao abono salarial PIS/PASEP aos servidores municipais 
que possuem direito ao benefício e que encontraram dificuldades e/ou inconsistências na 
sua concessão. Falou que nos últimos meses receberam relatos de servidores que 
procuraram o sindicato relatando os problemas na liberação do abono salarial, e diante 
dessas demandas, o SIMI buscou esclarecimentos junto a administração municipal, 
promovendo reunião com representantes do poder executivo e do setor de recursos 
humanos para compreender a origem do problema e buscar uma solução efetiva para os 
trabalhadores afetados. Disse que durante as tratativas foi constatado a existência de 
inconsistência nas informações encaminhadas ao sistema e-social, que é a plataforma 
utilizada para o envio dos dados trabalhistas ao Governo Federal. As divergências 
impactaram a análise gerada pelos sistemas federais responsáveis pela concessão do 
benefício, gerando pendencias para parte dos servidores. E, diante da situação apresentada, 
o Município procedeu a revisão dos dados e realizou um reenvio das informações corretas 
ao e-social, medida fundamental para a regularização dos registros e para os servidores 
tenham seus direitos reanalisados adequadamente pelo órgão federal competente. Disse 
que o SIMI acompanhou todo o processo e reforçou junto ao Executivo a necessidade da  
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cerelidade na correção das informações, considerando que o abono salarial complementa a 
renda para muitos trabalhadores e suas famílias. Esclareceu que após a correção 
retransmissão dos dados pelo município, a continuidade da análise e processamento das 
informações passa a ser de responsabilidade do governo federal, por meio do Ministério do 
Trabalho e Emprego. E, por essa razão, os servidores que ainda identificarem pendencias, 
devem acessar o aplicativo da carteira de trabalho digital para verificar a situação, e caso a 
inconsistência permaneça, será necessário solicitar a revisão ou recurso administrativo junto 
ao Ministério do Trabalho, informando que o empregador já realizou a correção e o reenvio 
das informações ao e-social. O sindicato orienta que os servidores acompanhem 
atentamente a sua situação e mantenham os seus dados atualizados e utilizem os canais 
oficiais disponibilizados pelo Governo Federal, especialmente o telefone 158 e as unidades 
de atendimento do Ministério do Trabalho... Rafaella disse que em conversa com o 
secretário da administração no dia de hoje estão tentando agendar uma reunião conjunta 
junto ao Ministério do Trabalho (Prefeitura, RH, sindicato e Ministério do Trabalho de NH) ... 
Volnei perguntou se o SIMI tentou contato com a empresa DASS e Fritz e Frida que tiveram 
o mesmo problema e parece que já solucionaram... Rafaella disse que não tinha essa 
informação, mas pode verificar. Volnei pediu a opinião da Rafaella referente a recuperação 
dos valores, se os servidores irão receber esses valores... Rafaella disse que estão tentando 
administrativamente, porém se não for possível dessa forma, o jurídico do sindicato está a 
disposição para fazer de forma judicial. Volnei pediu que o SIMI informe quando será a 
reunião com o Ministério do Trabalho, para que possa acompanhar a mesma ou o Vereador 
Marcio. Rafaella disse que estará encaminhando ofício informando. Marcio agradeceu a 
presença da Rafaella por vir e prestar esses esclarecimentos... A presidente agradeceu a 
presença da Rafaella pelos esclarecimentos. 
PAUTA DO DIA 
2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 
Projeto de Lei nº 29/2026 – Autoriza a dar em cessão de uso gratuito à Associação dos 
Agricultores Rurais de Ivoti, CNPJ 48.158.253/0001-14, implementos agrícolas e dá outras 
providências. 
Projeto de Lei nº 31/2026 – Dispõe sobre a vedação da suspensão do fornecimento de 
serviços essenciais por inadimplemento nas sextas feiras, finais de semana, feriados e 
véspera de feriados, no âmbito do Município de Ivoti/RS, e dá outras providências. (Ver. 
Ivanir). Ivanir fez uso da palavra e disse que o intuito do projeto é para regrar o corte de 
água no Município de Ivoti nas sextas-feiras, véspera de feriados e feriados e antes de datas 
comemorativas e citou como exemplo o cidadão que está trabalhando e atrasou a água em 
60 dias e a autarquia foi até a residência numa sexta feira e fez o corte, impossibilitando o 
morador de ter acesso a necessidade básica de ter água durante o final de semana. Ivanir 
comentou que existe uma Lei Federal que regra o corte de luz, porém a autarquia é 
municipal... Referente a questão do corte de energia, Ivanir disse que concorda com a fala 
dos colegas quando dizem que existe a legislação federal da ANEEL. Ivanir falou que se os 
Vereadores apresentarem legislação que impeça a questão de regrar a energia, concorda  
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em retirar essa parte...Ivanir disse que conversou com a assessora jurídica e pediu para ela 
embasar um pouco melhor... Falou que em Porto Alegre tem há muitos anos essa Lei, assim 
como outros Municípios dentro do estado do RS também tem essa Lei. Marcio sugeriu que 
fosse colocado um lacre, assim como a RGE faz, e a pessoa rompe o lacre e paga a multa 
de 80,00 e se a pessoa não pagar após isso, a RGE vem e tranca o relógio... Volnei sugeriu 
acrescentar ao projeto um prazo para que a água seja restabelecida após o pagamento da 
taxa. Armando disse que concorda com relação a água, porém referente a CPFL e 
empresas de internet foge da competência municipal, e falou da dificuldade na fiscalização... 
3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 
Projeto de Lei nº 26/2026 – Altera o padrão de vencimento do cargo de instrutor de 
informática, integrante do quadro de cargos de provimento efetivo, instituído pela Lei 
Municipal nº 2373/2008. 
PAUTA – VOTAÇÃO: 
Projeto de Lei nº 23/2026 – Altera a redação do art. 2º da Lei Municipal nº 3.497, que 
dispõe sobre o sistema de vale-alimentação aos servidores da administração pública direta e 
autárquica e dá outras providências. As comissões apresentaram seus pareceres. O 
Vereador Volnei disse que com as alterações que vieram (agradeceu ao Executivo por ter 
atendido o pedido) irá votar a favor do projeto, mesmo sendo contra que o Prefeito e vice 
recebam, mas não tem como votar pela metade do projeto.  O projeto foi aprovado por 
unanimidade. 
Projeto de Lei nº 25/2026 – Cria e extingue cargos na Lei Municipal nº 2373/2008 que 
estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo quadro de cargos. As 
comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 27/2026 – Autoriza a celebração de Termo de Fomento com o Conselho 
Comunitário Pró Segurança Pública de Ivoti e dá outras providências. As comissões 
apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 28/2026 – Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com 
a Caixa Econômica Federal e dá outras providências.  As comissões apresentaram seus 
pareceres. O Vereador Volnei disse que recebeu as respostas ao seu pedido referente ao 
projeto, mas ainda está faltando a lista dos lotes e casas que ainda falta desapropriar, 
vieram das duas que foram desapropriadas... Comentou que o link não está funcionando, 
disse que mandou mensagem para a Juliana (chefe de gabinete) para que mande o link pelo 
watts, porque digitando não funciona, a fim de ter acesso a planilha orçamentária e o resto 
dos documentos. Volnei comentou que um empresário que faz projetos grandes, passou na 
Castro Alves com um drone e fez um cálculo baseado em documentos que possui, e vai 
faltar em torno de 10 a 15 milhões para a obra, a qual está previsto o gasto de 30 milhões, 
mas irá custar entre 40 e 45 milhões, e o prazo para conclusão previsto é de dois anos, 
ficará em torno de três a quatro anos para conclusão... Volnei espera que esteja errado 
sobre isso, mas irá votar mesmo assim, aguardando o retorno da Juliana. Marli comentou 
que o importante é que a obra seja feita independente do tempo que leve, pois é muito 
necessária. O projeto foi aprovado por unanimidade. 
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EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO solicitou o envio de ofício parabenizando o Sr. 
Milton, presidente da Associação do Grau de Ivoti, que no dia de ontem realizou um 
evento na Praça Bom Jardim, reunindo em torno de mil pessoas. Marcio comentou sobre 
reclamações de pessoas por causa que a ruazinha ficou fechada durante o evento, e 
disse que é um evento muito bonito, onde as crianças participam e não se envolvem em 
coisas erradas...Marcio comentou sobre o fechamento da Avenida Presidente Lucena, 
quando fecha mais de 14 dias (evento do Kerb) ninguém fala nada... Marcio falou que no 
evento do grau foram distribuídos 500 cachorro quente para as crianças de graça (teve 
patrocínio de Vereadores) ... Marcio comentou sobre o caminhão de recolhimento de 
galhos e podas e disse que não estão recolhendo as folhas e pediu que isso seja revisto. 
Marcio comentou que o projeto foi de iniciativa sua e do Vereador Russo, e passou e 1 
metro cubico para 5 metros cúbicos, pediu que fosse explicado do porque as folhas que 
caem dos galhos não são recolhidas, uma vez que fazem parte dos restos de podas. 
Falou sobre uma resposta que veio do Executivo referente questionamentos sobre a 
empresa terceirizada da limpeza no Município, e veio que não queriam desonerar a folha 
do Município e perguntou se tem alguém concursado na Prefeitura para a limpeza que 
recebe 17,90 por hora e disse, se tiver, que seja encaminhada a planilha com o nome 
das pessoas... Marcio pediu um parecer jurídico sobre isso, pois não acha justo o 
Município arcar com todo o valor e os trabalhadores só receberem nem a metade disso. 
Marcio comentou sobre o transporte circular do Município, dizendo que as pessoas estão 
felizes por não precisar pagar passagem, mas teria que ajustar as rotas, pois tem trajetos 
que nenhuma pessoa embarca. Falou que pessoas pediram para que o trajeto normal 
voltasse (o que tinha) que contempla todos, e pediu que fosse revista essa questão do 
roteiro, ou então divulgar algum telefone onde os passageiros possam se informar e dar 
opinião. CLEITON solicitou o envio de ofício para a secretaria de obras para que 
verifique as lâmpadas queimadas de iluminação pública na Colônia Japonesa, 
principalmente na área industrial. Comentou sobre o projeto da Castro Alves, caso o 
prefeito consiga fazer a obra com o valor que ele apresentou, é mérito dele e caso não 
consiga, a obra é necessária, é preciso tirar do papel, pois não tem mais como circular , e 
por ser uma Avenida que liga vários bairros. Cleiton lembrou que na quarta a noite vai ter 
a janta com os feirantes no CTG Cotiporã para trocar ideias e fazer a prestação de 
contas, e pediu aos vereadores que não puderem estar e tiverem sugestões que passem 
para os vereadores que poderão estar na janta. O Vereador também agradeceu o apoio 
dos Vereadores para a aprovação do Projeto de Lei nº 27/2026... RODRIGO comentou 
sobre a fala do Vereador Marcio referente aos eventos nas ruas, e sugeriu ao Executivo 
informar pelo aplicativo waze quando tiver eventos (de tal a tal horário a rua estará 
interditada), que informa quais as ruas estarão fechadas. Citou como exemplo citou a 
obra no centro da cidade e para o turista que vem a cidade, só percebe quando está 
fazendo a rota. VOLNEI agradeceu a presença da Presidente do SIMI que se fez 
presente. Solicitou o envio de ofício ao Executivo para que informe sobre a área 
adquirida pelo Município no núcleo de casas enxaimel para fazer o tratamento de esgoto,  
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se é a mesma área que a Autarquia ficou de fazer a instalação para geração energia 
solar. E outro ofício para autarquia para que informe que anda o processo para 
instalação das placas solares. Volnei comentou sobre a fala do Vereador Marcio 
referente aos valores pagos para as serventes de limpeza (terceirizadas), e disse que o 
valor não é somente 17,95. Pediu que o Executivo encaminhe cópia das Notas Fiscais 
dos últimos três meses referente valores pagos a empresa. Disse que estão 
acompanhando no licitacon e disse que ainda falta entrar a revisão de 2026 pelo IPCA... 
Volnei comentou que no sábado pessoas de Picada Feijão tiveram problemas com 
barulho e ligaram para a brigada militar que informou que só tinha uma viatura disponível 
e questionou se isso era de fato assim e pediu que o comandante Quevedo responda 
para que possa repassar ao senhor que lhe ligou. ARMANDO comentou que na semana 
passada havia solicitado um ofício ao Executivo e Departamento de trânsito referente a 
VRS 865, e complementou, dizendo que todo aquele trecho (acesso de entrada para o 
núcleo e na saída lá em cima em dias de eventos (Rua Tuiuti), quando o mesmo foi 
aberto, há muitos anos, todo aquele pedaço foi desapropriado pelo Município, 25 metros 
do eixo de cada lado é de domínio público e pode ser bem aproveitado. Solicitou um 
ofício ao departamento de arquitetura solicitando que informe se tem conhecimento que 
há muitos anos já foi feito levantamento da Avenida Leonel de Moura Brizola e se estão 
fazendo uso desse levantamento, cotas de nível para os loteamentos que são aprovados 
atualmente... IVANIR disse que participa de muitas licitações para empresas, disse que o 
escritório trabalha nesse sentido também, e falou que a empresa de limpeza terceirizada, 
recebe 3.600,00 por funcionário e paga ao mesmo 1.800,00, sobra 1.800,00, sendo que 
8.33% é do decimo terceiro (calcula mês a mês), 11.11% para férias, 27% de INSS 
patronal e 8% de FGTS o que dá 56%, fora os encargos  federais que a empresa tem que 
pagar... Ivanir falou que um funcionário que custa para a empresa 1.500,00, custa ao 
governo federal 3.000,00... Ivanir falou que a legislação tributária do País é bem 
complexa. ARLEI cumprimentou o Sargento Everton comandante dos bombeiros e os 
brigadianos, ex-vereadora Rafaella e secretário Neldo presentes no plenário. Lembrou 
que o corpo de bombeiros vai completar 10 anos em Ivoti (criado na gestão do Prefeito 
Arnaldo e Marli). Comentou que os bombeiros em conjunto com a brigada militar estavam 
atendendo uma ocorrência no trânsito (antes de vir à Casa). Marli agradeceu a presença 
de todos e nada mais havendo a declarar, a Presidente encerrou a presente sessão e 
convocou a todos para a próxima no dia 15 de junho, e para constar, eu Ester Dolores Muller 
Kruger, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos 
senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
 
 
 
               MARLI HEINLE GEHM                                              CLEITON BIRK 
               Presidente do Legislativo                                        Primeiro Secretario 
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